

или Владка, които не чинят дори колкото прахътъ на обувката ми. Освѣтъ това практика имамъ забѣлжательна, а за успѣхитѣ ми питай когото щешъ.

Може, приятелю, но азъ не те познавамъ и като старъ докторъ.

— То е стара работа. Азъ знамъ такива цѣрове, за които нито единъ докторъ въ свѣта не само че не е ималъ понятие, нъ и не е сънувалъ. Кажй, ми съгласенъ ли си?

Азъ мълчахъ. Новата свѣтлина, въ която искаше да ми се прѣдстави Кибритовъ, не само ме зачуди, но и заинтересува неизказано. На врѣме главата ми като че поолекнѣ. Искане ми се да виджъ, до гдѣ ще стигне бърборливото му нахаляство.

— Сега слушай ме, протака той: азъ нѣма нито да очеквамъ твоего съгласие, защото те познавамъ открай за доста опоритъ и нерѣшителенъ; съ такива хора трѣбва да се поставя рѣшително и съ мълниена бързина. Тебе никой не ще те оздрави, освѣтъ мене, знай това навѣрно.

Казвай по-нататкъ, отговорихъ, азъ слушамъ.

— Добъръ бѣлжгъ, отговори Кибритовъ. И тъй бѣди добъръ, първо, да ми доставишь единъ късъ хартия и едно оловче.

Не ми се става сега, приятелю: главата ми се върти и ми тежи.

— Ахъ, тогава чекай. И той си попиша джеба на сестрето. Да, азъ съмъ ималъ при себе си бѣлжжната книжка, и моливъ съмъ ималъ.

Съ тия думи той бръкнѣ въ назувата си извади бѣлжжната си книга, истегли моливътъ, избра една по-чистичка страницча и почнѣ да драци по нея. Слѣдъ като ъж исписа, той ъж отдра и ми ъж подаде.

— Дръжъ това, първо. Второ, приятелю, ще наръчашъ, немедленно да ти сторещатъ вода за носѣтъ, ще хвърлишь въ сѣда, или въ коритото, все едно, едва, двѣ шепи трици и една кривачка соль, и ще си туришь носѣтъ въ горещата вода, ала гледай да не ги попаришь като кокошка за скубанье. Третьо, набарай съврѣменно да ти сварятъ единъ добъръ чай отъ лай-кучка, инакъ подрумнче, латински „хамомила“, и щомъ си подържишь носѣтъ до испотяванне, и почнешъ да се потишь, извади ги, истрий ги до сухо, испий чай, легни си, завий се добрѣ, испоти се, прѣдрени си ризата, а сетнѣ взимай и приписаното лѣкарство веѣкой часъ по една голѣма лъжица, като по тосъ начинъ повтарашъ